
KMMI Hírlevél IV. évfolyam, 1. 

(86.) szám. 2012. január 1. 
Írta: Dupka György, Zubánics László | A kiadás éve: 2012 

2011. december 1-2. Az Iparművészeti Múzeum adott otthont a Magyar Művészeti Akadémia 
ülésének, amely során a kupolateremben „Kortársaink voltak” címmel reprezentatív kiállítással 
ünnepelték meg az akadémia köztestületi rangra emelését. A tárlat a Makovecz Imre köré gyűlt 
szellemi kör két évtizedes történetét megidézve állított emléket néhai tagjainak. 

A rendezvényen rész vett Vári Fábián László, Nagy Zoltán Mihály, Dupka György. 

2011. december 2. „Ukrajna függetlenné válása és a kárpátaljai autonómia törekvések” címmel az 
ungvári Druzsba Hotelben a KMKSZ tudományos konferenciát szervezett az 1991. december 1-jei 
népszavazások 20. évfordulója alkalmából. A konferencián előadását tartott Jevhen Zsupan, a 
Kárpátaljai Ruszin Néptanács elnöke, Dupka György, a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai 
Közösségének elnöke, Milován Sándor, a KMKSZ volt alelnöke. 

2011. december 2. A rokkantak világnapja alkalmából a bátyúi kultúrházban figyelemfelkeltő 
rendezvényt szerveztek a könyvtárosok, a szociális munkások és a kultúrház vezetője. A műsorban 
felléptek Kajla Márk és Bagu Ádám 4. osztályos tanulók, akik verset mondtak, harmonikán és 
furulyán játszottak. Bihari István amatőr költő saját verseit mondta el, Bakos Renáta könyvtáros és 
férje, Imre szintetizátoron és gitáron játszva egyházi énekeket adtak elő, az Együtt nyugdíjasklub 
tagjai verses-zenés összeállítással, a kultúrház táncosai pedig pompon- és diszkótánccal 
színesítették a műsort. 

2011. december 2. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán a Liszt Ferenc emlékév 
keretében nagyszabású rendezvényre került sor. A koncert előadói voltak 
Bacsi János (a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem (Budapest) hallgatója, aki Liszt darabjai 
mellett Brahms intermezzóját is előadta), 
Czébely Beáta (a Budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem (Budapest) hallgatója, szintén 
Liszt Ferenc darabokkal és egy Chopin művel gyönyörködtette a közönséget), 
Jőrös Andrea (a Debreceni Egyetem Zeneművészeti Kar diákja, aki bebizonyította, hogy nemcsak 
gyönyörűen játszik a billentyűkön, de csodálatos hangjáról is bizonyságot tett “Csodálatos dolog 
lehet” és “Ha álmom mély” című Liszt dalokat énekelve), 
Fülöp Ibolya (a Vilnuszi Zeneakadémia volt hallgatója, az Ungvári Zádor Dezső Zeneművészeti 
Szakiskola tanára az előadás során zongorán kísérte Tomics Ferenc klarinétos előadását), 
Dankó Miroszlava (a Lembergi Zeneakadémia volt hallgatója, az Ungvári Zádor Dezső 
Zeneművészeti Szakiskola tanára Liszt Ferenc Lengyeles és Magyaros című négykezes darabjait 
játszotta Fülöp Ibolyával), 
Tomics Ferenc (a Lembergi Zeneakadémia volt hallgatója, az Ungvári Zádor Dezső Zeneművészeti 
Szakiskola tanára, Ukrajna érdemes művésze). 

2011. december 3. Az Ungvári Dayka Gábor Középiskolában az intézmény fennállásának 65. 
évfordulójára emlékeztek. 

2011. december 3. A Várnagy Andrea – Farkas Zsolt magyarországi zongoraművész-házaspár a 
közelmúltban három hangversenyt adott Ukrajnában Liszt Ferenc születésének 200. évfordulója 
alkalmából. Az anyaországból érkezett előadók október 20-án a Kijevi Zeneakadémián, október 
29-én Visken, a helyi művelődési házában, legutóbb pedig a Tiszapéterfalvi Művészeti Iskola 
nagytermében léptek fel. Az előadásokat a Magyar Külügyminisztérium finanszírozta, a kárpátaljai 
koncerteket a beregszászi magyar konzulátus szervezte, az ugocsait a Kárpátaljai Magyar 
Vállalkozók Szövetségével (KMVSZ) közösen. A tiszapéterfalvi előadást többek között megtisztelte 



jelenlétével Bacskai József ungvári főkonzul, Tóth István beregszászi főkonzul, illetve Virág László, 
a tiszapéterfalvi KMKSZ-alapszervezet és a KMVSZ elnöke, Tóth Bálint polgármester, Dupka 
György, a MÉKK elnöke. 

2011. december 4. Advent második vasárnapján Beregszászban, a főtéren álló kettőskereszt alatt 
az adventi gyertyagyújtási ünnepség résztvevőit Szemere Judit, a rendezvény egyik szervezője 
köszöntötte. Az összejövetelt Marcsák Gergely ungvári egyetemista karácsonyi ünnepkörhöz 
kapcsolódó műsora tette meghittebbé. Az adventi koszorún a gyertyákat Kovács Dezső, Kovács 
Béla európai parlamenti képviselő beregszászi fogadóirodájának vezetője gyújtotta meg. 

2011. december 7. A Beregszászi 4. Számú Bendász István Cserkészcsapat minden esztendőben 
adventi kézművesnappal kezdi ezt az ünnepi időszakot. Nagy népszerűségnek örvendett a 
gyöngyfűző állomás (vezetője a tiszaújhelyi Molnár Melinda kézműves), valamint ifjabb Hidi Endre 
kiállítása, illetve az általa tanított origami. Az esti táncházhoz Jakab Annamária szervezésében 
debreceni népzenészek szolgáltatták az élő népzenét. 

2011. december 7. Beregszászban immár hetedik alkalommal került megrendezésre a 
Melpomené ifjú csillagai gyermek- és ifjúsági színművészeti fesztivál, amelyen Kárpátalja 11 
legkiválóbb gyermek színjátszó együttese vett részt. A produkciókat szakmai zsűri bírálta el (elnöke 
Volodimir Tiscsuk, a Munkácsi Orosz Drámai Színház rendezője). A Beregvidéket a oroszi 
kultúrház Kökörcsin gyermek színjátszó csoportja (vezetője Mihók Erika), a nemzeti kisebbségek 
felvilágosító-művelődési központjának színjátszó csoportja (Sirokai Erzsébet) és a Beregszászi 
Ukrán Népszínház felkészítő csoportja (Olga Matej) képviselte. 

2011. december 8. A budapesti József Attila Színházban mutatkozott be a Kárpátaljai Megyei 
Magyar Drámai Színház Molnár Ferenc Az üvegcipő című művének színpadi változatával (rendező 
Árkosi Árpád). 

2011. december 9. Budapesten az Országgyűlés felsőházi termében tartotta első plenáris ülését 
a Civil Együttműködési Tanácskozás (CET). A munkába kárpátaljai civil szervezetek, így a Magyar 
Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége (Fuchs Andrea alelnök) is bekapcsolódtak. Dr. Csizmadia 
László, a Civil Összefogás Fórum elnöke, a tanácskozás kezdeményezője megnyitó beszédében 
elmondta, hogy a CET 2011. június 5-én alakult meg 31 alapító tagszervezetnek köszönhetően, az 
első plenáris ülésre pedig több mint 350 civil szervezet jelentkezett Magyarországról, a Kárpát-
medencéből és a nyugati diaszpórában élő közösségekből. 

2011. december 9. A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség szervezésében idén is megtartották 
a Kárpátaljai Magyar Betlehemesek Találkozóját, amelynek ez alkalommal a Kárpátaljai Megyei 
Magyar Drámai Színház adott otthont. A találkozón 9 település 13 hagyományőrző csoportja vett 
részt: a tiszacsomai csillagforgatók és a kultúrház betlemehes csoportja (Reskó Papp Angéla), a 
KMKSZ tiszacsomai alapszervezetének betlehemes csoportja (Rácz János), a mezőgecsei 
betlehemesek (Szatmári Viola), a Bátyúi Középiskola (Bagu Géza) és a Muzsalyi Középiskola 
(Jakab Erika) betlehemes csoportja, a beregújfalui ifjúsági és felnőtt csoport (Heé Roland), a 
sárosoroszi hagyományőrző csoport (Mihók Erika), a mezővári (Bíró Irma), a tiszaásványi (Simon 
Ibolya) és a salánki (Kalanics Éva) betlehemes csoport, valamint a Kárpátaljai Megyei Magyar 
Drámai Színház ifjúsági és gyermekcsoportja (Vidnyánszky Éva). 

A produkciókat szakmai zsűri bírálta el. Döntése értelmében a Debrecenben december 10–12. 
között sorra kerülő Nemzetközi Betlehemes Találkozón a tiszacsomai kultúrház betlehemes 
csoportja, a sárosoroszi hagyományőrzők, a salánki betlehemesek, valamint a beregújfalui felnőtt 
csoport képviselhették Kárpátalját. 

2011. december 9–11. Debrecenben megrendezésre került a XXI. Nemzetközi Betlehemes 
Találkozó, amelyre öt országból 34 csoporttal több mint 400 résztvevő érkezett. 



2011. december 10. 20 éve, december 15-én a Munkácsi Zrínyi Ilona Könyvtárban alakult meg a 
Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség (KáMCSSZ). A jeles jubileum alkalmából a munkácsi 
Rákóczi-kastélyban emlékülésre került sor. Az eseményen az anyaország és az elcsatolt területek 
magyar cserkészszövetségeinek számos küldöttsége részt vett. 

A beszámolók, köszöntőbeszédek elhangzása után Popovics Pál elnök emlékplakettet nyújtott át 
Gulácsy Lajos nyugalmazott református püspöknek, Sz. Lukács Jánosnak, a Magyar 
Cserkészszövetség korábbi ügyvezető elnökének. Kiosztásra kerültek a posztumusz 
emlékplakettek, azon személyek számára (ezeket a hozzátartozók vehették át), akik 
tevékenységükkel hozzájárultak a kárpátaljai cserkészet létrejöttéhez: Bodnár Gábornak, a Külföldi 
Magyar Cserkészszövetség ügyvezető elnökének, dr. Némethy Györgynek, a Külföldi Magyar 
Cserkészszövetség elnökének, Csáti Józsefnek, munkácsi római katolikus plébánosnak, püspöki 
helynöknek, dr. Ortutay Elemérnek, görög katolikus áldozópapnak, cserkésztisztnek, Fodó 
Sándornak, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség tiszteletbeli elnökének, Ráss Tibornak, a 
Técsői 2. Sz. Hollósy Simon Cserkészcsapat parancsnokának és vitéz Pákh Sándornak, 
Amerikába kivándorolt volt munkácsi lakosnak. 

Az emlékplaketteket Matl Péter szobrászművész alkototásai. 

2011. december 11. Az adventi időszak alkalmából a Verbőci Művészeti Iskola növendékei és 
tanárai ünnepi hangversenyt adtak a Verbőci Református Templomban, ahol szép számban 
gyűltek össze a hallgatók és az ünnepelni vágyók. 

2011. december 11. Beregszászi Olga előadóművész, zeneszerző, több művésztársa 
közreműködésével „Száz perc száz emberért” címmel ebben az évben is jótékonysági koncertet 
szervezett a beregszászi árva gyermekek, idősek és nagycsaládosok megsegítéséért Budapesten 
a MOM Kulturális Központban. A koncert bevételét Beregszászi Olga elhozta Beregszászba, és a 
művészeti iskolában megtartott koncertje keretében szétosztotta a rászorulóknak. 

A jelenlévőket Bobály István, a művészeti iskola igazgatója üdvözölte, majd Gajdos István, 
Beregszász megyei jogú város polgármestere Beregszászi Olgának, a város díszpolgárának 
emléklapot és virágcsokrot nyújtott át. Az adományt átnyújtó vendéget köszöntötte Imre Margit, a 
Beregvidéki Nyugdíjasok Petőfi Sándor Egyesületének elnöke és Imre József, a városi művelődési 
főosztály vezetője. 

2011. december 9. „A népi mesterségekre és kultúrára épülő régiófejlesztés” címmel nemzetközi 
konferenciára került sor Nagykaposon, az Ifjúsági Központban. Kárpátaljáról előadást tartott Dupka 
György, a MÉKK elnöke, kiállításra kerültek Prófusz Marianna és a Bereg Alkotóegyesület 
tagjainak szőttesei, hímzései. 

2011. december 10. Lezajlott az UMDSZ XX. tisztújító közgyűlése, amelyen Gajdos Istvánt, 
Beregszász polgármesterét ismételten a szövetség elnökévé választották. 

2011. december 10. A Bethlen Gábor Alap támogatásával a Határtalanul! program keretében 
tanáraik kíséretében több mint hetven diák érkezett Beregszászba, hogy vendéglátóikkal együtt 
elvigyék az emberek otthonaiba Jézus születésének örömhírét. A Kecskemétről, Csíkszeredából, 
Kassáról és Szabadkáról érkezett vendégeket a beregszászi református templomban fogadták, 
ahol a vendéglátók nevében Taracközi Ferenc lelkipásztor és Bárdos István cserkészparancsnok 
köszöntötték őket. A program kezdeményezői és fő szervezői Papp Zsolt, a kecskeméti Szent Imre 
Katolikus Óvoda és Általános Iskola igazgatója és Benő László igazgatóhelyettes voltak. 
Délelőttönként a diákok a Beregszászi Magyar Gimnáziumba jártak iskolába beregvidéki 
kortársaikkal együtt, ahol rendhagyó órákon vettek részt. Esténként hat betlehemes csoport járta 
a várost és a környékbeli falvakat, hogy elvigyék az örömhírt a családokba, a családi típusú 
gyermekotthonokba. A diákok saját tájegységeikre jellemző betlehemes játékokat mutattak be. 



2011. december 11. A Máramaros-Ugocsa Egyházmegye elöljárósága, a Tivadarfalvai 
Református Egyház presbitériuma és diakóniai bizottsága jótékonysági estet szervezett a 
Debrecenben működő Kőszikla Alapítvány Otthonának megsegítésére. A jótékonysági est 
fővédnöke Tóth István, beregszászi főkonzul, díszvendége pedig Győri József, a Kőszikla 
Alapítvány elnöke volt. 

2011. december 12. A Liszt Ferenc Emlékév zárásaként az Ungvári Magyar Főkonzulátus 
szervezésében nagyszabású koncertre került sor az ungvári Filharmónia nagytermében. A 
programban közreműködött a Filharmónia szimfonikus zenekara (vezényelt Rózsa Ferenc 
szombathelyi karnagy), Csuprik Etelka, Ukrajna érdemes művésze, illetve a Cantus kamarakórus. 
A koncert során felhangzott a Les Préludes című szimfonikus költemény, illetve Liszt Ferenc 
második zongoraversenye, illetve egy ősbemutóra is sor került – Mosonyi Mihály “Tisztulás ünnepe 
az Ungnál a Úr 886. esztendejében” című kantátáját hallgathatta meg a közönség. Az előadást a 
Duna Televízió is rögzítette és későbbi időpontban be is mutatja. 

2011. december 13. Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház színészei közkívánatra újra 
bemutatták a Liliomfi című, évek óta nagy sikerrel játszott darabot. A Vidnyánszky Attila által 
rendezett előadás egy újabb feledhetetlen estét szerzett, amelyet a közönség a darab végén 
vastapssal "jutalmazott". 

2011. december 15. A beregszászi II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Hallgatói 
Önkormányzatának meghívására a Galaktika szórakozóhelyen léptek fel a Fish!, a The Grenma 
és az Insane együttesek. 

2011. december 15. Az ukrán-magyar együttműködés kérdéseivel foglalkozó szaktanterem nyílt 
az Ungvári Nemzeti Egyetem Nemzetközi Kapcsolatok Karán. Az új szaktanterem kialakításának 
gondolata ez év tavaszán merült fel, s a két ország dimplomáciai kapcsolatai felvételének 20. 
évfordulója alkalmából Bacskai József főkonzulnak köszönhetően valósulhatott meg. 

2011. december 16. Ukrajna alkotmánybíróságának döntése értelmében az ország bíróságain a 
jövőben az ukránnal azonos szinten használhatóak a regionális és kisebbségi nyelvek, így a 
magyar is. 

2011. november 17. Ünnepi közgyűléssel emlékezett meg fennállásának 20. évfordulójáról a 
Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) Beregszászon. 

2011. december 18. Beregszászban a Beregvidéki Múzeum pincehelyiségében ismét találkoztak 
Kárpátalja és a távolabbi ukrán régiók legelhivatottabb régiséggyűjtői, akik lelkesen 
tanulmányozták kollégáik gyűjteményeit, folyt a cserebere és sokan vásároltak is a 
gyűjteményükből hiányzó antik-könyvet, képeslapot, bélyeget, érmét, kitüntetést, bankjegyet, 
jelvényt stb. A rendezvény házigazdái Sepa János, a Beregvidéki Múzeum igazgatója, Medveczky 
Róbert voltak. A következő találkozóra január 15-én Munkácson a Vörösborfesztiválon, illetve 
április 8-án ugyancsak a Beregvidéki Múzeum pincéjében kerül sor. 

2011. december 18. A nagybégányi görög katolikus templomban került sor az idén a Betlehemi 
Láng fogadásának és továbbadásának kárpátaljai központi ünnepségére, amelyet a Kárpátaljai 
Magyar Cserkészszövetség szervezett. 

2011. december 19. Férfiak és nők címmel mutatta be önálló estjét a beregszászi Kárpátaljai 
Megyei Magyar Drámai Színházban Gál Natália színművésznő. Az előadás jótékony célt szolgált, 
az est bevételét ugyanis a Kárpátaljai Gyermekmentő Szolgálat közreműködésével a kétéves, 
sürgős műtétre szoruló nagybégányi Simon Denisz megsegítésére ajánlották fel. Az egyórás 
műsorban elhangzottak József Attila, Vári Fábián László, Nemes Nagy Ágnes, Czuczor Gergely, 
Amáru, Robert Burns, Arthur Rembaud, Pierre de Ronsard, Paul Verlaine és Francois Villon versei, 
valamint részletek Mark Twain Ádám és Éva naplója című művéből. 



2011. december 21. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tanárai, diákjai által 
összeállított és előadott ünnepi csokor keretében Jézus Krisztus születését elevenítették meg a 
főiskola dísztermében. A rendezvényt Vári Fábián László, kárpátaljai költő, a főiskola tanára 
nyitotta meg köszöntő szavaival. A mezővári betlehemes csapat mutatott be egy hagyományos 
bábozó betlehemes előadást a szép számmal megjelent közönségnek. Ezt követően a magyar 
szakos diákok előadásukban tolmácsolták egykori neves költőink karácsonyi érzéseit, üzeneteit. A 
magyar szak IV. évfolyamos diákjai a főiskola mézeskalács-másának elkészítésével méltatták a 
karácsonyi hagyományokat. 

2011. december 22: A Sion Rádió ismét „cipősdoboz akciót" szervezett. A rádió munkatársai a 
cipősdobozba zárt ajándékokat a kárpátaljai árva gyerekekhez juttatták el. 

2011. december 21. A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban Kovács Béla európai 
parlamenti képviselő karácsonyi köszöntőt tartott. Közreműködött a Ficseri Gyermekstúdió 
betlehemes játékával, a Credo verséneklő együttes karácsonyi műsorával. 

2011. december 22. A Kárpátaljai Néprajzi Múzeumban évzáró tárlatot tartott a Kárpátaljai Képző- 
és Iparművészek Révész Imre Társasága (RIT), amelyen 18 alkotó több mint 60 műve került 
bemutatásra, többek között Matl Péter grafikái, Szocska László faplasztikái, Magyar László, 
Kolozsvári László, Benkő György, Berecz Margit, Kulin Ágnes, Réthy János, Tóth Róbert, Erfán 
Ferenc, Kopriva Attila és Veres Ágota festményei, Hrabár Natália és Hidi Endre kerámiái, valamint 
ifj. Hidi Endre szobrai. A munkákat Magyar László, a RIT elnöke értékelte. Az alkotókat és a 
művészbarátokat köszöntötte Angyal Gabriella, a Kárpátaljai Néprajzi Múzeum igazgatója, Bacskai 
József ungvár főkonzul, Brenzovics László, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség alelnöke. 

2011. december 23. Szenteste előtt a nagyszőlősi Nagyboldogasszony római katolikus templom 
előtt immár évek óta Hunzelizer Gábor helyi vállalkozói jóvoltából megelevenedett a betlehemi 
jászol, amelyet az ünnepek alatt több százan keresték fel, jelentősebb pénzadomány is összegyűlt, 
amelyet a szervezők a templom külső vakolatának felújítására szeretnék fordítani. 

2011. december 23. A Liszt-év kárpátaljai rendezvénysorozatának lezárásaként a Magyar 
Köztársaság Ungvári Főkonzulátusa Liszt Ferenc-szobrot avatott az Ungvár melletti Nagyláz (Veliki 
Lazi) községben. A ruszin ajkú településen a zeneszerző emlékművét barátjának és 
zenésztársának, gróf Plotényi Nándornak az egykori kastélya előtt állították fel. Avató beszédet 
Bacskai József ungvári főkonzul tartott. A rendezvényen többek között részt vett Andrij Szerbajlo, 
Kárpátaljai megyei tanács elnökhelyettese, Dupka György a MÉKK elnöke, Ember Balázs 
kisdobronyi polgármester, az UMDSZ ungvári járási szervezetének alelnöke és mások. 

A Külügyminisztérium támogatásával készült Liszt-szobor alkotója Mihajlo Beleny szobrász. 

2011. december 26. Hagyományos karácsonyi ünnepség volt a zsúfolásig megtelt Péterfalvai 
Képtárban. A vendégeket Borbély Ida igazgató köszöntötte, bemutatkoztak a tiszabökényi 
betlehemesek, akiket eredeti gyűjtés alapján Kovály Csilla, a tiszabökényi kultúrház vezetője 
taníttatott be. A rendezvényt megtisztelte Dupka György, a MÉKK elnöke, Tóth Bálint polgármester. 

2011. december 28. A karácsonyi ünnepek alkalmából közel másfél órás csodálatos programmal 
kedveskedett az ungvári Filharmónia alkotógárdája a megyeszékhely kultúrakedvelő 
közönségének A karácsonyi csoda misztériumát Klara Labik, Marija Zubanics, Petro Matyij, Natalia 
Viszics (orgona) Ukrajna érdemes művészei, Okszana Ilnicka, Natalia Pidgorodszka, Tóth Sándor, 
Berlanyuk Anikó és Sutkó Natália idézték meg. A Magyar melódiák kamaraegyüttes (művészeti 
vezető Stefkó Antal) és a Harmónia együttes zenei kíséretével számos klasszikus karácsonyi 
dallam, ima, ária hangzott fel, de nem hiányoztak a vidékünkre jellemző kántálások sem. A 
műsorszámokat Bálint István és Torbics Andriana táncos produkciói színesítették. Az orgonazene 
szerelmesei Otmar Mácha cseh zeneszerző „Karácsonyi tokkáta” című darabját hallgathatták meg 
Natalia Viszics előadásában. A koncert fénypontja Francis Wade „Jertek az Újszülötthöz” című 



karácsonyi himnusz volt, amelye a keresztény világban a XVIII. század második felében vált 
ismertté. 

2011. december 28. Rock-karácsony volt a beregszászi Szojuz étteremben, ahol felléptek a Black 
Sun, Wihplash, Caftermath, Radar, The Judast Priest Tribute Band magyarországi és kárpátaljai 
magyar együttesek. 

2011. december 28. Ismét óriásit alakítottak a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház 
színészei, ezúttal a Csehov tollából származó Egyfelvonásos komédiákat adták elő. A medve, A 
dohányzás ártalmairól és a Leánykérés címet viselő komédiák mindenki számára üde és 
feledhetetlen pillanatokat szerzett. Az előadásokon fellépett Trill Zsolt, Szűcs Nelli, Varga József, 
Tóth László és Kacsur Andrea. 

2011. december 29. Mégiscsak lesz Horváth Anna Emlékmúzeum – erről az örvendetes 
információról számol be a Beregszász hetilap legutóbbi száma. Horváth Anna szobrász, 
keramikus, közíró 2005. október 11-én távozott az élők sorából, azóta hagyatéka a kis Korjatovics 
utcai lakásban összezsúfolva várta tovább sorsát. A rendőrség által lepecsételt lakás kulcsait a 
beregszászi polgármesteri hivatalban őrizték. A lap tudósítása szerint sikerült dűlőre jutni a 
hagyaték kezelése ügyében, s a közelmúltban Gajdos István polgármester átadta a kulcsokat Finta 
Évának, a művésznő örökösének. A tervek között szerepel egy Horváth Anna Emlékmúzeum 
létrehozása, amelyet a tudósítás szerint a művésznő egykori Gyár utcai házában kívánnak 
kialakítani. Információink szerint a Beregszászi Városi Tanács egy szakértői bizottságot hozott létre 
a hagyaték felmérésére és katalogizálására. 

A hónap folyamán: Megjelent az Együtt irodalom-művészet-kultúra című lap 2011/4. számának 
elektronikus változata, amely a KMMI honlapján olvasható: http://www.kmmi.org.ua 

*Ivaskovics József zeneszerző vezetésével a Ráti St. Mihály Gyermekotthon és a Kisgejőci 
Gyöngkaláris Kórusiskola közös adventi koncertekkel kiegészített kiránduláson vett részt 
(házigazdák: Bodnár Éva - Orlovszky Erzsébet) december 9-11. között a szlovákiai Kistárkányban 
és Nagytárkányban. A Credo Verséneklő együttes koncertkörútja során fellépett december 17-én 
Budakesziben, december 18-án Miskolcon a deszkatemplomban, december 21-én 
Beregszászban, december 29-én Ungváron. 

Összeállította: Dupka György és Zubánics László 

Folyamatos rendezvények, tennivalók: 
 
Folyamatos tennivalók. Közgyűjteményi állománygyarapítás, ukrajnai magyar nyomtatott 
hungarikumok, hanganyagok gyűjtése, feldolgozása. Közművelődési rendezvények szervezése, 
koordinálása, szakmai tanácsadás, adatbázis gondozás. Kisebbségkutatási programok 
koordinálása, a KMMI-füzetek kiadása. Képzőművészeti kiállítás. Fotókiállítás, könyv- és 
sajtókiállítás. Együtt c. irodalmi, művészeti és kulturális folyóirat kiadása. Kárpátaljai Magyar 
Krónika kiadása. Honlap (www.kmmi.org.ua) gondozás, frissítés, adatfeltöltés. 

Ön a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége 
hírlevelét olvassa. A hírlevél irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz. 

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat, s bármely tag felvetetheti mások címét. 

 

http://www.kmmi.org.ua/

